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Kleine Anfrage
des Abg. Nikolaos Sakellariou SPD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Verkehr und Infrastruktur

Sanierung der Landesstrafie L 1042 Ilshofen

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie ist der Planungsstand bei der SanierungsmaBnahme L 1042 zwischen Ils-
hofen und Obersteinach?

2. Wie hoch werden die Kosten fiir die MaBnahme beziffert?
3. Wann ist mit dem Baubeginn zu rechnen?

4. Wie beurteilt sie die Verkehrssicherheit der L 1042 zwischen Ilshofen und Hor-
lebach, auch im Hinblick auf die Haufung von Verkehrsunféllen in letzter Zeit?

5. Wie beurteilt sie die Tatsache, dass die Bdume entlang der L 1042 vor vier Jah-
ren gefdllt wurden, die verbliebenen 50 cm hohen Baumstiimpfe aber nach wie
vor fiir eine Verkehrsgefdhrdung sorgen aufgrund der engen und abschiissigen
Fahrbahn mit vollig zerstorten Banketten?

19.03.2012

Sakellariou SPD

Begriindung

Der Zustand der L 1042 zwischen Ilshofen und Horlebach ist gefahrentréchtig.
Durch die glatte Fahrbahn sowie die fehlenden Markierungen, die Schlaglocher
und die Wellen im Belag ist die Verkehrssicherheit hier stark gefahrdet. Proble-
matisch ist auch, dass die Fahrbahn nur 5,50 Meter breit ist und sich dadurch bei
Begegnungsverkehr zwischen Lkw und (Schul-)Bussen gefdhrliche Ausweich-
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mandver ergeben. Davon zeugen zahlreiche Unfille und viele Autos und Lkw, die
von der abschiissigen Strale abkommen. Insbesondere in letzter Zeit hat die Zahl
der Unfille zugenommen. Der Druck aus der Bevolkerung zur Sanierung der
1 km langen Strecke ist enorm und berechtigt.

Antwort

Mit Schreiben vom 11. April 2012 Nr. 24-39-L 1042/2 beantwortet das Ministeri-
um fiir Verkehr und Infrastruktur die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie ist der Planungsstand bei der Sanierungsmafinahme L 1042 zwischen Ils-
hofen und Obersteinach?

Fiir den Ausbau der L 1042 zwischen Ilshofen und A 6 liegt die Ausfithrungspla-
nung vor. Der Grunderwerb ist bis auf zwei noch fehlende Grundstiicke nahezu
vollstiandig getétigt. Es ist davon auszugehen, dass fiir die noch fehlenden zwei
Grundstiicke im Friithjahr 2012 das Einvernehmen mit den Eigentiimern her-
gestellt werden kann. Die rechtlichen Voraussetzungen zum Bau sollen an-
schlieBend iiber die Feststellung der Unwesentlichkeit der Anderungen hergestellt
werden.

2. Wie hoch werden die Kosten fiir die Mafsnahme beziffert?

Die Kosten fiir das Vorhaben betragen nach derzeitigem Stand circa 1,3 Millionen
Euro.

3. Wann ist mit dem Baubeginn zu rechnen?

Die Haushaltsmittel fiir Aus- und Neubau von Landesstra3en werden vollstandig
fiir laufende MaBinahmen des Bauprogrammes bendtigt, deshalb ist eine Aussage
zu einem Baubeginn derzeit nicht moglich.

4. Wie beurteilt sie die Verkehrssicherheit der L 1042 zwischen Ilshofen und Hor-
lebach, auch im Hinblick auf die Hdufung von Verkehrsunfillen in letzter Zeit?

5. Wie beurteilt sie die Tatsache, dass die Bdume entlang der L 1042 vor vier
Jahren gefillt wurden, die verbliebenen 50 cm hohen Baumstiimpfe aber nach
wie vor fiir eine Verkehrsgefihrdung sorgen aufgrund der engen und abschiis-
sigen Fahrbahn mit véllig zerstorten Banketten?

Die Unfallstatistik der Polizei weist im 5-Jahreszeitraum 2007 bis 2011 insgesamt
29 Unfille aus. Die meisten Unfélle wurden 2007 (12) registriert, die wenigsten
2008 (1). In den letzten 2 Jahren gab es jeweils 4 Unfille. Zusammenfassend ist
festzustellen, dass 2010 und 2011 das Unfallgeschehen nicht zugenommen hat.

Die L 1042 befindet sich in einem sehr schlechten Zustand. Die Fahrbahnrénder
sind durchgehend schadhaft. Wegen weiterer Verschlechterungen musste nach
einer Vor-Ort-Besichtigung durch die zustindige StraBenmeisterei und der ort-
lichen Polizei im Juli 2011 die zuldssige Hochstgeschwindigkeit voriibergehend
auf 50 km/h beschrinkt werden. Nach Ausbesserungsarbeiten im Herbst 2011
konnte diese wieder auf 70 km/h erhoht werden.

Beziiglich der Baumstiimpfe wird das Regierungsprisidium Stuttgart die Ortlich-
keit nochmals in Augenschein nehmen und, falls erforderlich, Malnahmen zur
Verbesserung der Verkehrssicherheit ergreifen.

Hermann

Minister fiir Verkehr und Infrastruktur
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